Tumuasua 1543, 8 kiaacc, 2008-2009. JlucTok 3.2, 10 HOAGPA.

OcTarTrkmn.
Teopusa u pa3dmunka.

B smom avcmxe mbl umeem 0eao moavko ¢ UEADIMU YUCAAMU.

Las 06yx wuces, yeaozo a u HEMYPAALHO20 b MoKHcEM U He Halimuch maxoe uucao ¢, wmo a = be. Ho damnce ecava /b, wucao a
MOHCHO TOdeaumsb #a b ¢ oemamxom, mo ecmy natimu maxoe ¢ u maxoe 0 < v < b, wmo a = bc+r. Hucao ¢ nasvisarom
HENOAHBIM YACTHBIM, @ YUCAO T, COOCMBEHNO, OCMAMKOM 0m desenus o na b. Bozmoxcnocmv u 00noznaunocmo
deaenus ¢ ocmamrom npumem 6ez doxazameavemsa. Cumyayus r = 0, ouesudno, pasnocuavua deaumocmu a na b.

1) Pasgesure ¢ ocrarkom: 43 Ha 15, 15 ma 43, —1543 na 57.

Durcupyem namypasvkoe wucao b. Uz onpedeaewua caedyem, umo cyuecmeyem posno b Pasauumubls 0CMamKos npu
deaenuy na b: 0, 1,2, ..., b— 1. Bce yeavle wucaa moxcno pa3bums e b xaaccos, nomecmus 6 00uH KiaCC Me U MOALKO
me wucaa, Komopuie daom onpedeaéunbit ocmamor npu desenwu na b. Tucaa u3 001020 KaaCCa HAZBIBAIOM CPAEHUMBIMY,
1o modyarw b. Imo zanuceisaom max: m = n(modb).

2) HaszoBuTe kakoe-HUOYIb MOJOKUTEIBHOE M KAKOE-HUOYAb OTPULATENbHOE Yucio, cpaBHuMoe ¢ 111 mo momymwo 17.
Hammuure (hpopMyiay ais BCeX TAKUX HUCET.

3) Jokaxure, 4ro a = b(mod ¢) Torga u ToIbKO TOraa, koraa (a —b) e

4) Tlo xaxomy MOAy./II0 cpaBHUMBEL 15 u 437

Ocmamxu 064a0a10m caedyouum Noae3nbim C6oUCMEOM: 0CMAMOK 0M JCACHUS CYMMbL, PA3HOCTAY UAY NPOU3EEIEHUS
d6YT wuces 3a6UCUM MOALKO 0M 0CMAMKOS, 0GBGEMBIL IMUMY wucaamu. To ecmpv, ecau mac unwmepecyem 0cmamor om
deaenus na b, Mbl MONCEM 6CE YWUCAG 6 A10O0M NPUMEDPE HA CAOHCEHUE, YMHONCEHUE U BLINUMAHUE 8 A41000T MOMEHT U CKOALKO

b b
Y200Hn0 Paz 3amensmo Opyeumy, 0G0UWBMYL TOM HCE OCMGINOK.

5) [lokaxure 3TO CBOUCTBO.
6) Kakow madpon oxarmpaeTca amcio 43157

Hwoeda dasxce 2060pam, wmo camy 0CMAMKU MONCHO CKAGIDIBAMDb, GLIWUMAMb U YMmHoNcamb. To ecmp, pa3 6caxoe
wucao, dawee npu OeAeHuy Ha 5 0CMAMOK 3 NPU YMHONCEHUY HA 41060€ wucao, dawuee npu desenuy Ha b ocmamorx 4
daém wucao, darwee ocmamox 2, mo moxcno npocmo zanucams: (3) - (4) = (2)(modb).

7) Cocrasbre ”Tabmuny caokenna” u ”Tabauily YMHOXKEHHA IO MOLYJIHO 5.
3adauu:
8) Ha xaxoe yuciao nogenumu 4ucao 102, ecim M3BECTHO, YTO HEMOMHOE YaCTHOE COBIAIO C OCTATKOM?

9) BoimonHuTe CI0XKEHNE, BHIYATAHAE, YMHOXEHUE OCTATKOB [0 KAKOMY-HUGY Ib MOLYJ0 (TIOA0UPaeT MOYIb U COTUHAET
IpUMep MPUHAMAOIAN 33,09y :)).

10) MokaxkuTe, 9TO YUCIO AEAUTCA Ha 6 TOMIA U TOIBKO TOCA, KOTAA OHO AEJUTCA Ha 2 1 Ha 3.

11) Jokaxkure, 9TO HATYPALLHOE YUCJAO U €0 CyMMa Uudp CPABHUMEL 10 MOAYLiM 3 u 9.

12) TpeTs "ucaa HOAeIUIN HA €10 CEMHAIIATYIO 9aCTh 1 Hoayduin B ocratke 100. A kakoe mony<dunm HenoaHoe 4acTHoe?

Mnozue zadauu aeexo pewatomes, ecauw uxr "paccmompems no Kaxomy-wubydo modyarn”.

13) Kakue ocrarku garoT TOYHBIE KBAADATHL IpU aeteHuun Ha 37 47 57 107

14) HatypaibHble qucia r, y, z Takue, 9To x2 + y? = 22, naspsaioTcsa nudaroposon Tpoukon. JloxaxuTe, 9TO XOTA
6Bl OMHO U3 YHCEI, BXOMAMUX B NU(ATOPOBY TPOUKY, TEAUTCA HA TPH.

15) Moxet mu aucao (m? + m +1)? + (n? + n + 1)? 6biTb TOUHEIM KBagpaTOM?

16) dokaxkuTe, 9TO MpU BCAKOM HaTypaabHOM 7 (53" + 14" — 27" — 14) 1 13.
17) Tocaen0BaTEILHOCTD 33aHA TAK: ] = G2 = 1, Gpy2 = Gpapey + 1.
a) [lokaxkuTe, 9TO HA OJUH WIEH 3TOU MOCJAEIOBATEILHOCTH HE JIETATCA HA 4.
6) Joxaxure, 94TO €CaM CPEAU WICHOB HTOU IOCJELOBATEALHOCTH €CTh NEIAMNCA HA K, TO TAKUX YICHOB B HEU
6€eCKOHEYHO MHOI'O.
18) MokaxuTe, uTo ypasHerume 15x% = 9 + 7y? He uMeeT pereHUH B MENBIX TUCIAX.

Ypasnenus, xomopvie mpebyemcs peuiumb 6 UYeablt “UCAAT, HA3bl8awmes MUODAHTOBEIMU 6 wecmby Juodanwma Asex-
candputickoeo, dpeeneepeueckoeo mamemamura, susuezo 8 111 sexe do n. 3. u 0cmMasUBULE20 BLIGJIOULEECA COUUHEHUE
” Apugmemura”, 8 KOMOPOM MHO20 MECTNA YIEAAAOCH UMEHHO DEULEHUIO YPABHENUT 6 YEAVIL YUCAL.

19) CymecTBytoT m Takwe TucIa T u y, 9o x> + 3> = 100000007

20) OaHO U TO XKe YUCIO TMOJEMUIN ¢ OCTATKOM Ha 3, Ha 18 u ma 48. Ocrarku croxwim, noxyumiocsk 39. Kaxon Geut
OCTATOK TIPU TeJeHuu Ha 37



